
Centrul de Conferințe al Universității Politehnica Timișoara a găzduit, luna aceasta, un 
workshop important pentru toți actorii naționali din domeniul apei (institute, companii, 
firme, asociații, universități,  centre de cercetare), pe tema managementului integrat al 
resurselor și utilizării apei în contextul dezvoltării durabile, provocări și soluții. 
Evenimentul este girat de Clusterul Ecoinovativ pentru un Mediu Sustenabil - CLEMS și 
AQUATIM. 
Deschiderea oficială i-a aparținut decanului Facultății de Management în Producție și 
Transporturi din cadrul UPT, dr.ing.ec. Marian Mocan, care i-a predat instantaneu 
binemeritata ștafetă directorului general al Aquatim și președinte al Asociației Române a 
Apei, dr.ing Ilie Vlaicu, în condițiile în care recunoașterea recentă a vocii puternice a apei 
îi aparține în exclusivitate. 
Ilie Vlaicu a punctat din start viitorul indiscutabil pe care aceste reuniuni de forțe ale 
specialiștilor, numite clustere, îl dețin, într-un prezent în care un mapamond întreg caută 
soluții inteligente pe problematica apei. Poziția de mai mare al Oamenilor Apei din 
România îi conferă managerului Aquatim o imagine concretă și complexă a domeniului 
ce are o necesitate investițională de... 25-30 de miliarde de euro (in țara noastră) și un 
realism intrinsec vizavi de obligativitatea statuării industriei apei drept prioritate zero. 
"ARA face ordinea de zi în acest moment, oficialii sunt atenți la noi și ne ajută. Comitetul 
Interministerial de pe lângă Guvernul României e activ și implicat, săptămâna viitoare va 
veni chiar la Timișoara pentru o nouă întâlnire. ARA vine cu soluții, pentru că ARA știe cel 
mai bine ce, cum și unde "doare" în această perspectivă vitală!"
Ilie Vlaicu s-a referit și la necesitatea corelării rapide a mediilor universitar și de afaceri, la 
readaptarea programelor academice strict în cadența pulsului real al pieței, la unitatea 
obligatorie a celor din industria apei, din cercetare, producție, inovare, pentru ca 
România să recupereze timpul pierdut. ARA a obținut recent o finanțare europeană de 
1,3 milioane de euro, livrabilele se vor vedea în curând, dar mai ales concret. 
În conferință au vorbit la fel de interesant președintele CLEMS,  conf.dr.ing. Nicoleta 
Brișan, universitari din Timișoara și Cluj, reprezentanți ai companiilor de profil din toată 
țara.

Crenguța Radosav

Vineri, 22.03.2024, cu ocazia Zilei Mondiale a Apei, la sediul Muzeului Apei din Timișoara a 
avut loc a cincea reuniune în format decizional a Grupului de Lucru Interministerial Apa.
Evenimentul a fost organizat la Timișoara de către Departamentul pentru Evaluarea 
Integrată și Monitorizarea Programelor Finanțate din Fonduri Publice și Europene, cu 
sprijinul Asociației Române a Apei și al Operatorului Regional AQUATIM SA.
La întâlnire au participat reprezentanți din cadrul următoarelor instituții și organizații:
• Departamentul pentru Dezvoltare Durabilă
• Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene
• Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
• Ministerul Sănătății și Institutul Național de Sănătate Publică
• Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației
• Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
• Agenția Națională pentru Protecția Mediului
• Administrația Fondului pentru Mediu
• Federația Patronatelor Societăților din Construcții
• Agenția pentru Dezvoltare Regională Regiunea Vest
• Garda Națională de Mediu
• Administrația Națională Apele Române
• reprezentanți ai Instituției Prefectului Timiș, Consiliului Județean Timiș și ai Primăriei 
Timișoara.
Veștile bune sună astfel: 300 de milioane de Euro - fonduri pentru rețele de apă, canalizare, 
stații de epurare (cu posibilitatea supracontractării de încă 300 milioane Euro) pentru UAT, 
prin fondurile de la Administrația Fondului pentru Mediu condusă de Laurențiu 
Neculaescu, prezent la Timișoara.
În prezent, finanțările publice pe serviciile de apă și canalizare vin prin 4 instrumente:
Programul Dezvoltare Durabilă (UE) - peste 2,5 miliarde Euro, complet acoperite deja cu 
proiecte mature (și cu un necesar de supracontractare de încă de două ori bugetul 
disponibil)

▶ Programul Anghel Saligny - proiecte contractate de peste 2 miliarde Euro, cu potențiale 
de contractare de încă pe atât

▶ PNRR (UE) - alocare de 800 milioane Euro cu proiecte aflate în contractare

▶ Administrația Fondului pentru Mediu - lansează în 5 aprilie, ora 10, un apel cu buget de 
300 milioane euro (cu potențial de supracontractare de încă pe atât)
Mulțumiri sincere Secretarului de Stat Roxana Mînzatu pentru tot sprijinul acordat în 
vederea rezolvării problemelor legate de acest sector al apei, vital și strategic pentru orice 
țară.

Interministerial important, 
găzduit de Muzeul Apei Timișoara

Aquatim și Muzeul Apei din Timișoara atrag în
continuare personalități și instituții importante din țară
În preambulul Zilei Mondiale a Apei, am găzduit, cu interes, 
un eveniment important dedicat acestui moment, la Muzeul 
Apei din Timișoara, cu invitați-prieteni de excepție: membri 
ai Districtului Rotary 2241 și ai Cluster-ului CLEMS. 
Ne bucură cele scrise despre noi, ulterior acțiunii, ne 
bucură în principal aceste colaborări importante pe care 
Aquatim le girează de ani, în folosul comunităților de aici și 
din lumea întreagă.  Se știe că, și în Rotary, apa și sanitația 
sunt subiectele unei arii de acțiune dintre cele șapte, iar 
interesul este foarte mare în a derula proiecte care să le aibă 

în prim-plan. 
Evenimentul de la Timișoara a cuprins o incursiune în istoria 
primei întreprinderi de apă și canal din România, printr-o 
prezentare realizată de dr. Cristina Borca, Aquatim, o 
prezentare realizată de Florin Iliescu, președintele Cluster-
ului CLEMS, “Educația privind apa și igiena sanitară”, dar și 
un cuvânt al DG Ovidiu Bunget, care a explicat importanța 
apei în misiunea globală a Rotary și cum apa se leagă de 
tema anului 2024-2025, The Magic of Rotary, care a pornit 
de la o poveste legată de o sursă de apă din Africa. 

Cele trei entități implicate în eveniment sunt legate nu doar 
prin brandul “apei”, ci și prin faptul că oamenii care le 
conduc sunt cu toții rotarieni: Ilie Vlaicu, director general 
Aquatim, membru Rotary Timișoara Cetate, Florin Iliescu, 
președintele cluster-ului CLEMS, District 2241 Resource 
Group Water and Sanitation Chair, și Ovidiu Bunget, 
Guvernator al Districtului 2241 România și Republica 
Moldova.

Aquaștiri

 
ARA, vocea care se aude din ce în ce mai tare



An de an, în preajma Zilei Protecției Civile din România (28 februarie), Aquatim și ISU Timiș 
repun pe firmament parteneriatul extraordinar existent între cele două instituții, prin 
organizarea unui simpozion dedicat acestui moment important. 
Tot an de an, lucrările prezentate în cadrul evenimentului ies cu totul din sfera unui 
formalism sec, banal sau de rutină, grație oamenilor în uniforme hărăziți cu profesionalism, 
pasiune și o certă artă a  oratoriei, dar și a subiectelor captivante propuse. Ca atare, 
interesul nostru este mare și sala, în permanență, plină. Așa s-a întâmplat și astăzi, la 
sediul Aquatim de pe Enric Baader, unde echipa inginerului Ioan-Dorel Mariș, 
Compartimentul pentru Situații de Urgență, direct răspunzătoare de organizare, ne-a oferit 
ore inedite și incitante despre tot ceea ce presupun nu doar tehnic urgențele în sine, ci și 
despre aspectele umane la care trebuie să fim atenți, în paralel, întotdeauna. 
Simpozionul anului 2024 din această lună, dedicat Zilei Protecției Civile din România, 
Aquatim-ISU Timiș, a punctat așadar temele de mai jos, în prezentările unor reprezentanți 
profesioniști din cele două instituții: 
· ISU, un reper al siguranței din România– Inspector Șef, General de brigadă inginer Lucian-
Vasile Mihoc
· "Empatia - o necesitate în asistență medicală de urgență" - dr. Mihai-Bujor Grecu, medic 
șef, coordonator Secție UPU-SMURD, Spitalul Clinic Județean de Urgență "Pius Brînzeu" 
Timișoara și coordonator regional SMURD
· "Dumnezeu și protecția civilă" - preot capelan dr. Florin-Ioan Avram-Nacu, Penitenciarul 
Timișoara
· "Capacități de pregătire și antrenament pentru pompieri, o dezvoltare instituțională 
permanentă" - Col. Ion Stratulat
· "Misiuni internaționale de prepoziționare" -  Mr. Alin-Nicolae Guzu
· "Capacitatea de autoreglare a creierului. O abordare psihologică și sociologică" – Lt.col. 
dr. Irina Vastag
· "Măsuri și reglementări specifice în domeniul securității la incendiu" – Cpt. ing. Răzvan 
Zamfira
· "Preocupări privind securitatea populației determinate de schimbări climatice și de altă 
natură. Necesitatea unui sistem de urgență integrat în care protecția civilă are un rol 
determinant" – Gl. (rz)  Constantin Caraivan
· "Planurile de siguranță a apei, instrument de planificare a siguranței aprovizionării cu apă  
a localităților pe baza scorurilor de risc " – ing. George Buta,  Serv. Calitate Mediu, Aquatim
· "Evaluarea toxiciății substanțelor periculoase. Incertitudini și vulnerabilități în 
determinarea zonelor de impact. Studiu de caz: Clorul"  - ing. Ioan-Dorel Mariș,  
Compartiment pentru Situații de Urgență, Aquatim

Ziua Protecției Civile în România/ Miercurea
Alarmelor/ Exercițiu de alarmare publică

La data de 28 februarie 1933, prin Decret Regal, a fost instituită Ziua Protecției Civile în 
România. De atunci, momentul important este marcat anual, peste tot în țară. 
Pompierii timișeni organizează, într-o frumoasă tradiție, evenimente care să reamintească 
elementele care fac parte din protecția civilă din țara noastră, sub titulatura Ziua Porților 
Deschise la ISU Timiș/ „Săptămâna Protecției Civile”.
Îndemnul ISU Timiș este, ca întotdeauna, direct, la subiect: „Principiile, scopurile și 
obiectivele, activitațile și misiunile de prevenire a riscurilor producerii dezastrelor, 
protejarea comunităților, a bunurilor și a mediului, sunt elementele care conturează cei 91 
ani de protecție civilă în țara noastră”.
Pe 28 februarie, în intervalul orar 9:00 -13:00, în fața Detașamentului 1 de Pompieri 
Timișoara, au avut loc loc evenimente specifice, urmărite ca întotdeauna cu interes de 
trecători.
În aceeași zi, între 10:00-11:00, a avut loc exercițiul de alarmare publică, MIERCUREA 
ALARMELOR, cu scopul de a verifica funcționarea sirenelor pe întreg teritoriul național, 
prin acționarea acestora în zona de competență a inspectoratelor pentru situații de 
urgență județene/București-Ilfov.
Astfel, sirenele din România au emis semnalul „Alarmă la dezastre”, care presupune 
iminența producerii unor calamități cu impact major asupra comunităților.

Aquatim și al doilea cel mai important ISU din România 
au girat dialoguri și prezentări importante, la Timișoara

Recent, în cadrul unui workshop organizat de dr. Cristina 
Nica, cea care, cu multă empatie și profesionalism, se 
ocupă de sănătatea marii Familii Aquatim, am avut ocazia 
să cunoaștem o echipă complexă de la STS – Serviciul de 
Urgență 112, care asigură preluarea apelurilor de urgență 
de la cetățeni și transmiterea acestora către serviciile 
specializate de intervenție. 
Am fost impresionați de oamenii de la  “celălalt capăt al 
firului”, din spatele monitorului, precum și de întregul 
angrenaj care este pregătit 24 de ore din 24 să asigure 
răspunsul adecvat oricărui apel de urgență.
Vă împărtășim câteva din informațiile care, sperăm, vă vor fi 
utile și dumneavoastră, dragi clienți: 
112 este numărul unic european de urgență, care ne poate 

salva viața! Prin intermediul lui se gestionează toate 
serviciile de urgență (Ambulanță, Pompieri, Poliție, 
Jandarmerie etc)
În România, apelurile se pot prelua în limbile de circulație 
internațională, dar și în limbile naționalităților conlocuitoare 
din țara noastră;
Este foarte important să răspundem cât mai clar și precis 
tuturor întrebărilor pe care le primim de la operator. Fiecare 
întrebare are rostul ei și ajută la gestionarea eficientă a 
situației de urgență;
Dacă sunăm din greșeală, să nu închidem, ci să spunem că 
e o greșeală, altfel operatorul ne va suna înapoi, pierzând 
astfel timp prețios. 
Aplicația 112, instalată pe telefon, ajută la o localizare 

foarte precisă a apelantului, făcând mult mai ușoară 
intervenția. Nu ezitați să o descărcați! Localizarea se face la 
1,1m la sol! Am făcut o probă în timpul prezentării. 
 Din păcate, 4 din 10 apeluri la 112 sunt non-urgente. Ce 
înseamnă acest lucru? Glume, farse, întrebări despre trafic, 
livrări de mâncare etc. Mai înseamnă timp pierdut de 
operatorii care nu pot răspunde la apelurile cu adevărat 
importante, de care depind viețile unor oameni. Sfatul 
echipei 112: Nu sunați niciodată fără rost la acest număr! 
În cadrul sesiunii de întrebări și răspunsuri, musafirilor li s-a 
pus și întrebarea dacă le e teamă că le va fura IA (Inteligența 
Artificială) jobul. Au răspuns că IA nu are și probabil nu va 
avea niciodată capacitatea de a simți ce simte un om sau 
de a percepe niște informații non-verbale, date doar din 
respirația omului de la capătul firului sau dintr-un țipăt sau 
altă manifestare. La unele apeluri totul ține de experiența 
de viață a operatorului, de intuiție sau de percepție, 
elemente pe care IA nu le deține. Cu toate acestea, IA poate 
fi un instrument foarte util, care poate ajuta la procesarea 
mai rapidă a apelurilor, oferind suport tehnic.
”Fiecare om care sună, chiar dacă transmite puține 
informații, transmite multe emoții, pe care noi le simțim. 
Emoțiile mele sunt puse în slujba dumneavoastră”, ne-a 
spus una din doamnele care lucrează de 19 ani în cadrul 
serviciului de urgență.

Crina Chirilă

112, în prim-plan Cu ocazia Zilei Mondiale a Apei, Fundația Aquatim și compania 
Klarwin au desfășurat în parteneriat programul educațional 
„Gardienii Apei”, la Muzeul Apei din Timișoara. 
Programul a cuprins o selecție vastă de ateliere și activități 
tematice pentru preșcolari și elevi din ciclul primar, dezvoltate și 
coordonate de facilitatori educaționali cu experiență. Prin 
experimente, mișcare, lectură, lucru manual și joc senzorial, 
copiii au fost fi încurajați să devină adevărați gardieni ai 
protejării apei, să învețe noi lucruri interesante și să înțeleagă 
mai bine importanța acestei resurse esențiale pentru viața 
mediului înconjurător și a comunității.
Circa 250 de elevi ai școlilor din Timișoara și din județul Timiș au 
luat parte cu energie și mult interes la atelierele Gardienii Apei, 
în prima parte a zilei de 21 martie. Au învățat astfel despre 
proprietățile fascinante ale apei, despre amprenta de apă a 
produselor și importanța evitării risipei.
Programul complet al activităților programate este publicat aici:
https://www.muzeulapei.ro/media/ld4pshzo/gardienii-
apei_21-martie_program.pdf
Fundația Aquatim și Klarwin își propun o colaborare pe termen 
lung bazată pe viziunea lor comună privind strategiile de 
educare a comunității pentru un comportament responsabil 
față de resursele locale de apă. Prin participarea la programe 
informale de educație, copiii vor fi stimulați să-și dezvolte 
creativitatea și imaginația și vor înțelege mai bine aspectele 
legate de gestionarea apei, iar cadrele didactice vor avea acces 
la resurse pe care să le poată valorifica inter și multi-disciplinar 
în prezentarea subiectelor legate de apă din mai multe arii 
curriculare.
„Viitorul acestei lumi depinde de seriozitatea cu care fiecare 
dintre noi ne raportăm la viață. Aquatim dă apă, adică unul 
dintre elementele esențiale ale vieții. Și, iată, face și mai mult 

decât asta, prin fundația sa, prin care ajută tinerii, elevii, să se 
manifeste și să devină, la rândul lor, implicați în comunitate și în 
bunul ei mers. Dacă acești copiii devin conștienți că apa și viața 
trebuie prețuite și protejate, viitorul va curge fără probleme”, 
crede Robert Șerban, președintele Fundației Aquatim.   
„Dincolo de impactul pozitiv pe care, de 20 de ani, activitatea 
noastră îl are asupra mediului și asupra comunităților, încercăm 
să ne implicăm și direct în inițiative care promovează 
responsabilitatea socială, la orice vârstă. Ne bucurăm să putem 
susține acest proiect de care sperăm că se vor bucura cât mai 
mulți copii. Avem încredere că acest tip de programe de 
educație înseamnă nu doar o zi de joacă, ci, mai ales, o 
contribuție la formarea unei viitoare generații mai conștiente, 
mai responsabile și mai atente la conservarea resurselor”, a 
precizat Adrian Dobre, fondator și CEO Klarwin.

L. L.

Fundația Aquatim a fost creată din dorința companiei Aquatim 
de a se implica și mai mult, mai divers și mai eficient în viața 
socială și culturală a Timișoarei. Fundația Aquatim organizează 
și sprijină evenimente știinţific și artistice, promovează și susține 
participarea și implicarea locuitorilor, cu precădere a tinerilor, la 
viața culturală și socială ale comunității.
Klarwin este lider european în domeniul aplicațiilor industriale 
destinate filtrării, separării și purificării. În calitate de partener 
oficial și exclusiv al unor lideri mondiali, furnizori de tehnologie 
de vârf, precum Pall Corporation, Grimm&Wulff, Tecninox 
Group, AAF, Fedegari Group, Blueair sau Filtermist, Klarwin 
furnizează servicii și produse inovative principalelor companii 
din domeniul farmaceutic, al apelor potabile și industriale, 
energetic, al industriei alimentare și a băuturilor, al filtrării și 
purificării aerului și al producției de mașini. 

Program variat de activități gratuite
pentru copii, la Muzeul Apei

3   |   175   |   martie 2024

Evenimentul organizat la Muzeul Apei 
Timișoara s-a constituit într-o continuare a 
acțiunilor și eforturilor Aquatim privind 
susținerea educației pentru tinerii timișeni, 
implicarea în comunitățile locale, precum și 
un bun prilej de a marca, Ziua Mondială a 
Apei (22 martie 2024).
Așadar, pe 21 martie, am avut plăcerea să 
găzduim prima ediție “Apă cu Model”, drept 
activitate educativă destinată elevilor 
claselor a XI-a și a XII-a din liceele 
timișorene și din localitățile în care 
compania noastră deține sucursale (Buziaș, 
Deta, Făget, Jimbolia și Sânnicolau Mare); 
obiectivul principal este acela de a oferi 
tinerilor „MODELE” de viață, pornind de la 
personalitatea inginerului Stan Vidrighin, 
corifeul alimentării cu apă și canalizării în 
orașul Timișoara. Lunile martie, mai, 
septembrie și noiembrie sunt dedicate 
acestei acțiuni la care vor participa 
personalități din comunitatea timișoreană, 
cu scopul de a transmite tinerilor, prin 
exemplul personal, câteva principi i 
sănătoase de viață și să le ofere acestora 
repere în orientarea profesională și 
dezvo l ta rea  persona lă .  Par teneru l 
companiei Aquatim în organizarea acestui 
eveniment este Liceul de Artă „Ion Vidu”, 
care ne va încânta la fiecare ediție cu câte 
un moment artistic.
Invitatul special al primei ediții a fost 
directorul general Aquatim, dr.ing. Ilie 
Vlaicu, într-o destăinuire liberă și sinceră, în 
fața unui public licean interesat și captivat 
de excelență, căci, catego-ric, despre 
excelență vor-bim în cazul domniei sale!
Am aflat că fiecare etapă a educației proprii, 
de la liceu la experiența universitară, 
postuniversitară, doctorală, managerială, a 

fost parcur-să firesc, prin punctualitate, 
organizare, hărnicie, dorință permanentă 
de autode-pășire. A început ca cel mai 
tânăr director de companie de utilități 
publice, a învățat și aplicat alături de colegii 
din Aquatim toate cunoștințele pentru ca 
acest domeniu al apei să fie cât mai 
atractiv, pentru ca acestui domeniu să i se 
recunoască valoarea. Este apreciat, con-
firmat permanent în mediile profesionale, 
dar și în cele academice, naționale și 
internaționale. Pune, înainte de orice, omul 
și lucrul cu oamenii, înțelegerea, corec-
titudinea, loialitatea, implicarea, noutatea.
“Compania Aquatim este parte din 
comunitate, își desfășoară activitatea în 
comunitate, pentru comunitate. Activitatea 
Apă cu model, desfășurată la Muzeul Apei, 
darul făcut de compania Aquatim comu-
nității, se înscrie în rândul activităților edu-
cative organizate de aceasta. Tinerii au 
nevoie de modele autentice, care să-i poată 
ajută să-și aleagă o profesie, să le modeleze 
frumos sufletele într-o lume a confuziilor și a 
derutei. Îi mulțumesc dlui director general 
Ilie Vlaicu pentru deschiderea cu care a par-
ticipat la prima ediție a activității, în calitate 
de invitat special! Tinerii prezenți la acti-
vitate au trăit o experiență unică, s-au lăsat 
antrenați într-un dialog deschis, din care vor 
trage, cu siguranță, concluzii benefice 
pentru dezvoltarea lor personală.“, afirmă 
colega noastră Alina Maier, inițiatoarea 
evenimentului “Apă cu Model”.
Ne revedem în mai!

Adina Tîmplaru

Crenguța Radosav

,
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An de an, în preajma Zilei Protecției Civile din România (28 februarie), Aquatim și ISU Timiș 
repun pe firmament parteneriatul extraordinar existent între cele două instituții, prin 
organizarea unui simpozion dedicat acestui moment important. 
Tot an de an, lucrările prezentate în cadrul evenimentului ies cu totul din sfera unui 
formalism sec, banal sau de rutină, grație oamenilor în uniforme hărăziți cu profesionalism, 
pasiune și o certă artă a  oratoriei, dar și a subiectelor captivante propuse. Ca atare, 
interesul nostru este mare și sala, în permanență, plină. Așa s-a întâmplat și astăzi, la 
sediul Aquatim de pe Enric Baader, unde echipa inginerului Ioan-Dorel Mariș, 
Compartimentul pentru Situații de Urgență, direct răspunzătoare de organizare, ne-a oferit 
ore inedite și incitante despre tot ceea ce presupun nu doar tehnic urgențele în sine, ci și 
despre aspectele umane la care trebuie să fim atenți, în paralel, întotdeauna. 
Simpozionul anului 2024 din această lună, dedicat Zilei Protecției Civile din România, 
Aquatim-ISU Timiș, a punctat așadar temele de mai jos, în prezentările unor reprezentanți 
profesioniști din cele două instituții: 
· ISU, un reper al siguranței din România– Inspector Șef, General de brigadă inginer Lucian-
Vasile Mihoc
· "Empatia - o necesitate în asistență medicală de urgență" - dr. Mihai-Bujor Grecu, medic 
șef, coordonator Secție UPU-SMURD, Spitalul Clinic Județean de Urgență "Pius Brînzeu" 
Timișoara și coordonator regional SMURD
· "Dumnezeu și protecția civilă" - preot capelan dr. Florin-Ioan Avram-Nacu, Penitenciarul 
Timișoara
· "Capacități de pregătire și antrenament pentru pompieri, o dezvoltare instituțională 
permanentă" - Col. Ion Stratulat
· "Misiuni internaționale de prepoziționare" -  Mr. Alin-Nicolae Guzu
· "Capacitatea de autoreglare a creierului. O abordare psihologică și sociologică" – Lt.col. 
dr. Irina Vastag
· "Măsuri și reglementări specifice în domeniul securității la incendiu" – Cpt. ing. Răzvan 
Zamfira
· "Preocupări privind securitatea populației determinate de schimbări climatice și de altă 
natură. Necesitatea unui sistem de urgență integrat în care protecția civilă are un rol 
determinant" – Gl. (rz)  Constantin Caraivan
· "Planurile de siguranță a apei, instrument de planificare a siguranței aprovizionării cu apă  
a localităților pe baza scorurilor de risc " – ing. George Buta,  Serv. Calitate Mediu, Aquatim
· "Evaluarea toxiciății substanțelor periculoase. Incertitudini și vulnerabilități în 
determinarea zonelor de impact. Studiu de caz: Clorul"  - ing. Ioan-Dorel Mariș,  
Compartiment pentru Situații de Urgență, Aquatim

Ziua Protecției Civile în România/ Miercurea
Alarmelor/ Exercițiu de alarmare publică

La data de 28 februarie 1933, prin Decret Regal, a fost instituită Ziua Protecției Civile în 
România. De atunci, momentul important este marcat anual, peste tot în țară. 
Pompierii timișeni organizează, într-o frumoasă tradiție, evenimente care să reamintească 
elementele care fac parte din protecția civilă din țara noastră, sub titulatura Ziua Porților 
Deschise la ISU Timiș/ „Săptămâna Protecției Civile”.
Îndemnul ISU Timiș este, ca întotdeauna, direct, la subiect: „Principiile, scopurile și 
obiectivele, activitațile și misiunile de prevenire a riscurilor producerii dezastrelor, 
protejarea comunităților, a bunurilor și a mediului, sunt elementele care conturează cei 91 
ani de protecție civilă în țara noastră”.
Pe 28 februarie, în intervalul orar 9:00 -13:00, în fața Detașamentului 1 de Pompieri 
Timișoara, au avut loc loc evenimente specifice, urmărite ca întotdeauna cu interes de 
trecători.
În aceeași zi, între 10:00-11:00, a avut loc exercițiul de alarmare publică, MIERCUREA 
ALARMELOR, cu scopul de a verifica funcționarea sirenelor pe întreg teritoriul național, 
prin acționarea acestora în zona de competență a inspectoratelor pentru situații de 
urgență județene/București-Ilfov.
Astfel, sirenele din România au emis semnalul „Alarmă la dezastre”, care presupune 
iminența producerii unor calamități cu impact major asupra comunităților.

Aquatim și al doilea cel mai important ISU din România 
au girat dialoguri și prezentări importante, la Timișoara

Recent, în cadrul unui workshop organizat de dr. Cristina 
Nica, cea care, cu multă empatie și profesionalism, se 
ocupă de sănătatea marii Familii Aquatim, am avut ocazia 
să cunoaștem o echipă complexă de la STS – Serviciul de 
Urgență 112, care asigură preluarea apelurilor de urgență 
de la cetățeni și transmiterea acestora către serviciile 
specializate de intervenție. 
Am fost impresionați de oamenii de la  “celălalt capăt al 
firului”, din spatele monitorului, precum și de întregul 
angrenaj care este pregătit 24 de ore din 24 să asigure 
răspunsul adecvat oricărui apel de urgență.
Vă împărtășim câteva din informațiile care, sperăm, vă vor fi 
utile și dumneavoastră, dragi clienți: 
112 este numărul unic european de urgență, care ne poate 

salva viața! Prin intermediul lui se gestionează toate 
serviciile de urgență (Ambulanță, Pompieri, Poliție, 
Jandarmerie etc)
În România, apelurile se pot prelua în limbile de circulație 
internațională, dar și în limbile naționalităților conlocuitoare 
din țara noastră;
Este foarte important să răspundem cât mai clar și precis 
tuturor întrebărilor pe care le primim de la operator. Fiecare 
întrebare are rostul ei și ajută la gestionarea eficientă a 
situației de urgență;
Dacă sunăm din greșeală, să nu închidem, ci să spunem că 
e o greșeală, altfel operatorul ne va suna înapoi, pierzând 
astfel timp prețios. 
Aplicația 112, instalată pe telefon, ajută la o localizare 

foarte precisă a apelantului, făcând mult mai ușoară 
intervenția. Nu ezitați să o descărcați! Localizarea se face la 
1,1m la sol! Am făcut o probă în timpul prezentării. 
 Din păcate, 4 din 10 apeluri la 112 sunt non-urgente. Ce 
înseamnă acest lucru? Glume, farse, întrebări despre trafic, 
livrări de mâncare etc. Mai înseamnă timp pierdut de 
operatorii care nu pot răspunde la apelurile cu adevărat 
importante, de care depind viețile unor oameni. Sfatul 
echipei 112: Nu sunați niciodată fără rost la acest număr! 
În cadrul sesiunii de întrebări și răspunsuri, musafirilor li s-a 
pus și întrebarea dacă le e teamă că le va fura IA (Inteligența 
Artificială) jobul. Au răspuns că IA nu are și probabil nu va 
avea niciodată capacitatea de a simți ce simte un om sau 
de a percepe niște informații non-verbale, date doar din 
respirația omului de la capătul firului sau dintr-un țipăt sau 
altă manifestare. La unele apeluri totul ține de experiența 
de viață a operatorului, de intuiție sau de percepție, 
elemente pe care IA nu le deține. Cu toate acestea, IA poate 
fi un instrument foarte util, care poate ajuta la procesarea 
mai rapidă a apelurilor, oferind suport tehnic.
”Fiecare om care sună, chiar dacă transmite puține 
informații, transmite multe emoții, pe care noi le simțim. 
Emoțiile mele sunt puse în slujba dumneavoastră”, ne-a 
spus una din doamnele care lucrează de 19 ani în cadrul 
serviciului de urgență.

Crina Chirilă

112, în prim-plan Cu ocazia Zilei Mondiale a Apei, Fundația Aquatim și compania 
Klarwin au desfășurat în parteneriat programul educațional 
„Gardienii Apei”, la Muzeul Apei din Timișoara. 
Programul a cuprins o selecție vastă de ateliere și activități 
tematice pentru preșcolari și elevi din ciclul primar, dezvoltate și 
coordonate de facilitatori educaționali cu experiență. Prin 
experimente, mișcare, lectură, lucru manual și joc senzorial, 
copiii au fost fi încurajați să devină adevărați gardieni ai 
protejării apei, să învețe noi lucruri interesante și să înțeleagă 
mai bine importanța acestei resurse esențiale pentru viața 
mediului înconjurător și a comunității.
Circa 250 de elevi ai școlilor din Timișoara și din județul Timiș au 
luat parte cu energie și mult interes la atelierele Gardienii Apei, 
în prima parte a zilei de 21 martie. Au învățat astfel despre 
proprietățile fascinante ale apei, despre amprenta de apă a 
produselor și importanța evitării risipei.
Programul complet al activităților programate este publicat aici:
https://www.muzeulapei.ro/media/ld4pshzo/gardienii-
apei_21-martie_program.pdf
Fundația Aquatim și Klarwin își propun o colaborare pe termen 
lung bazată pe viziunea lor comună privind strategiile de 
educare a comunității pentru un comportament responsabil 
față de resursele locale de apă. Prin participarea la programe 
informale de educație, copiii vor fi stimulați să-și dezvolte 
creativitatea și imaginația și vor înțelege mai bine aspectele 
legate de gestionarea apei, iar cadrele didactice vor avea acces 
la resurse pe care să le poată valorifica inter și multi-disciplinar 
în prezentarea subiectelor legate de apă din mai multe arii 
curriculare.
„Viitorul acestei lumi depinde de seriozitatea cu care fiecare 
dintre noi ne raportăm la viață. Aquatim dă apă, adică unul 
dintre elementele esențiale ale vieții. Și, iată, face și mai mult 

decât asta, prin fundația sa, prin care ajută tinerii, elevii, să se 
manifeste și să devină, la rândul lor, implicați în comunitate și în 
bunul ei mers. Dacă acești copiii devin conștienți că apa și viața 
trebuie prețuite și protejate, viitorul va curge fără probleme”, 
crede Robert Șerban, președintele Fundației Aquatim.   
„Dincolo de impactul pozitiv pe care, de 20 de ani, activitatea 
noastră îl are asupra mediului și asupra comunităților, încercăm 
să ne implicăm și direct în inițiative care promovează 
responsabilitatea socială, la orice vârstă. Ne bucurăm să putem 
susține acest proiect de care sperăm că se vor bucura cât mai 
mulți copii. Avem încredere că acest tip de programe de 
educație înseamnă nu doar o zi de joacă, ci, mai ales, o 
contribuție la formarea unei viitoare generații mai conștiente, 
mai responsabile și mai atente la conservarea resurselor”, a 
precizat Adrian Dobre, fondator și CEO Klarwin.

L. L.

Fundația Aquatim a fost creată din dorința companiei Aquatim 
de a se implica și mai mult, mai divers și mai eficient în viața 
socială și culturală a Timișoarei. Fundația Aquatim organizează 
și sprijină evenimente știinţific și artistice, promovează și susține 
participarea și implicarea locuitorilor, cu precădere a tinerilor, la 
viața culturală și socială ale comunității.
Klarwin este lider european în domeniul aplicațiilor industriale 
destinate filtrării, separării și purificării. În calitate de partener 
oficial și exclusiv al unor lideri mondiali, furnizori de tehnologie 
de vârf, precum Pall Corporation, Grimm&Wulff, Tecninox 
Group, AAF, Fedegari Group, Blueair sau Filtermist, Klarwin 
furnizează servicii și produse inovative principalelor companii 
din domeniul farmaceutic, al apelor potabile și industriale, 
energetic, al industriei alimentare și a băuturilor, al filtrării și 
purificării aerului și al producției de mașini. 

Program variat de activități gratuite
pentru copii, la Muzeul Apei
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Evenimentul organizat la Muzeul Apei 
Timișoara s-a constituit într-o continuare a 
acțiunilor și eforturilor Aquatim privind 
susținerea educației pentru tinerii timișeni, 
implicarea în comunitățile locale, precum și 
un bun prilej de a marca, Ziua Mondială a 
Apei (22 martie 2024).
Așadar, pe 21 martie, am avut plăcerea să 
găzduim prima ediție “Apă cu Model”, drept 
activitate educativă destinată elevilor 
claselor a XI-a și a XII-a din liceele 
timișorene și din localitățile în care 
compania noastră deține sucursale (Buziaș, 
Deta, Făget, Jimbolia și Sânnicolau Mare); 
obiectivul principal este acela de a oferi 
tinerilor „MODELE” de viață, pornind de la 
personalitatea inginerului Stan Vidrighin, 
corifeul alimentării cu apă și canalizării în 
orașul Timișoara. Lunile martie, mai, 
septembrie și noiembrie sunt dedicate 
acestei acțiuni la care vor participa 
personalități din comunitatea timișoreană, 
cu scopul de a transmite tinerilor, prin 
exemplul personal, câteva principi i 
sănătoase de viață și să le ofere acestora 
repere în orientarea profesională și 
dezvo l ta rea  persona lă .  Par teneru l 
companiei Aquatim în organizarea acestui 
eveniment este Liceul de Artă „Ion Vidu”, 
care ne va încânta la fiecare ediție cu câte 
un moment artistic.
Invitatul special al primei ediții a fost 
directorul general Aquatim, dr.ing. Ilie 
Vlaicu, într-o destăinuire liberă și sinceră, în 
fața unui public licean interesat și captivat 
de excelență, căci, catego-ric, despre 
excelență vor-bim în cazul domniei sale!
Am aflat că fiecare etapă a educației proprii, 
de la liceu la experiența universitară, 
postuniversitară, doctorală, managerială, a 

fost parcur-să firesc, prin punctualitate, 
organizare, hărnicie, dorință permanentă 
de autode-pășire. A început ca cel mai 
tânăr director de companie de utilități 
publice, a învățat și aplicat alături de colegii 
din Aquatim toate cunoștințele pentru ca 
acest domeniu al apei să fie cât mai 
atractiv, pentru ca acestui domeniu să i se 
recunoască valoarea. Este apreciat, con-
firmat permanent în mediile profesionale, 
dar și în cele academice, naționale și 
internaționale. Pune, înainte de orice, omul 
și lucrul cu oamenii, înțelegerea, corec-
titudinea, loialitatea, implicarea, noutatea.
“Compania Aquatim este parte din 
comunitate, își desfășoară activitatea în 
comunitate, pentru comunitate. Activitatea 
Apă cu model, desfășurată la Muzeul Apei, 
darul făcut de compania Aquatim comu-
nității, se înscrie în rândul activităților edu-
cative organizate de aceasta. Tinerii au 
nevoie de modele autentice, care să-i poată 
ajută să-și aleagă o profesie, să le modeleze 
frumos sufletele într-o lume a confuziilor și a 
derutei. Îi mulțumesc dlui director general 
Ilie Vlaicu pentru deschiderea cu care a par-
ticipat la prima ediție a activității, în calitate 
de invitat special! Tinerii prezenți la acti-
vitate au trăit o experiență unică, s-au lăsat 
antrenați într-un dialog deschis, din care vor 
trage, cu siguranță, concluzii benefice 
pentru dezvoltarea lor personală.“, afirmă 
colega noastră Alina Maier, inițiatoarea 
evenimentului “Apă cu Model”.
Ne revedem în mai!

Adina Tîmplaru

Crenguța Radosav

,
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Adi, 48 de ani, electrician Secția MEC (Mentenanță 
Construcții Electrice), i se spune „Indianul”, grație harului 
nativ, în fapt urechii muzicale extraordinar de bine 
dezvoltate. Ce legătură are un asemenea aspect inedit cu 
munca de electrician? Totală! Adi este omul care poate 
deosebi, după ureche, după sunet, după zumzet, după 
„susurul” curentului, defectele din pământ și nu e deloc o 
glumă. 
Și dacă nu mi s-ar fi dezvăluit explicația, tot așa l-aș fi 
apelat, pentru că-și poartă podoaba capilară (părul e prea 
banal spus în cazul lui) maiestuos, ferm și liber, într-un “unu 
la unu” PERFECT cu eroul nativ american Winnetou, întru 
același prototip de curățenie sufletească nobilă, întru 
aceeași neostoită luptă pentru repere ale dreptății 
universale. Nu e, așadar, un rebel, un răzvrătit, un... 
renegat, cum poate-ar putea părea la prima vedere, ci 
personificarea fidelă a neatârnării. Din 1995, de când își 
lasă ȘI părul LIBER, de fapt și de drept dintotdeauna. 
Este „stăpânul volților” de mai bine de două decenii, înainte 
de-a veni la noi a fost om de bază în firmele celebre ale 
regiunii, de stat & private, specializat în Defectoscopie (tot 
ceea ce înseamnă instalație subterană de medie și joasă 
tensiune) – unul dintre puținii electricieni care știu și pot 
controla intervenții de un asemenea risc... mortal – 
pasionat, autodidact, remarcat din prima de „maistorii” 
renumiți din ENEL spre exemplu, omul care simte și dacă s-
a așezat musca pe posturile de transformare din tot 
Timișul, omul care rezolvă problemele grave, în general din 
umbră, omul care... urăște umbrele, dar le acceptă (c-așa-i 
viața), încăpățânatul care decide singur ce, cum și când se 
fac pașii mari în propriu-i destin, partenerul ipoteticilor... 
Old Shatterhanzi, exclusiv când aceștia merită, deci doar 
dacă sunt ca el. 
Adi a lucrat și lucrează cu cabluri de 12 kilometri, respectiv 
cu tensiuni de 20.000 de volți, a simțit îndeajuns și 
îndeaproape mirosul... Doamnei în Negru, s-a specializat în 
așa fel încât îi poate, oricând, râde-n nas (dar n-o s-o facă 
vreodată!), e rațional și calculat (chiar dacă, teoretic, 
libertatea absolută se definește altfel/ nu și într-o 
asemenea profesie), verifică de-o mie de ori, ascultă de 
două mii, nu se aruncă, nu se grăbește, nu se pripește. 
Chiar dacă pe actele lui de studiu scrie Management 
Turistic și Comercial (plus master în Marketing și Afaceri), 
neatârnarea invocată în start a decis un parcurs diferit, dar 
extraordinar. Indianul Aquatimului și-a ascultat glasul 
interior. A câta oară?
Adi n-a avut o viață ușoară, se vede-n „cătare”, se citește-n 
toată postura care-l definește. Ea subsumează efort, curaj, 
sensibilitate, fair play, respect, asumare, alimitare (sună 
bine fix așa). Ea e una de esență tare. Se înmoaie exclusiv 
când în preajmă răzbat acorduri de jazz sau blues, când se-
aud valuri și-apar cârduri de windsurf-eri, când sar mingi de 
tenis mai dihai ca volții în defectoscopie. Întinde frumos 
„untul” peste toată... negreala orelor/zilelor/lunilor/anilor, 
împarte „ciocolata” cu cei ca el, până la „Poți s-o iei pe 
toată!”, slăvește verticalitatea, preaslăvește noblețea. Se 
bucură de-un răsărit, de FIECARE răsărit, e fericit, chiar e.
Cum se vede peste zece ani? „Mai chel (haha), mai ridat, 
mai înțelept. În fapt, mi-aș dori să ating înțelepciunea, 
atât!”. 
Cum m-am simțit eu în timpul acestei discuții? Drept 
deținătoarea celui mai frumos compliment primit vreodată. 
„Uite, momentul ăsta este un moment înțelept!”.
Ce-ți doresc eu, ție, dragă Adi? Să nu te dai jos VREODATĂ 
de pe Iltschi – calul lui Winnetou (Vânt) – să-ți fie prielnice 
aerul și galopul ÎNTOTDEAUNA!

Familia AQUATIM
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Elena, 48 de ani, metaforic de... 46 aici, de pe vremea în 
care venea cu tatăl ei de mânuță în curtea care-a fascinat-o 
iremediabil (azimut Treboniu), căci avea în mijloc un nuc 
imens de care s-a îndrăgostit pe loc și-n jur oameni calzi 
(echipa de disceperi, marca dl.Firu!) care-o sorbeau din 
priviri. „Șurubelu” sau “Prâslea” – apelative care și acum i 
se potrivesc la fix – a adulmecat aerul aquatimist în umbra 
părintelui extraordinar, în fapt în lumina lui, l-a ascultat 
orbește, l-a iubit tot așa, a zis DA Chimiei, da capo al fine, 
tot grație lui, a marcat pași importanți educaționali (liceu, 
facultate, specializări), ulterior profesionali, calcă apăsat și 
în prezent.
Elena e fata care urăște să stea, să se plafoneze, să 
accepte ceva, orice, fără să încerce să dezvolte, să SE 
dezvolte. A pornit la 17 ani, în Uzina 5. Rai, fără doar și 
poate! „Fetița” – așa i se spunea pentru că era cea mai 
tânără – a fost primită cu drag și-o colegialitate care, știți 
deja, este o trăsătură de „caracter” definitorie a acestei 
companii. În „doișpe a doișpea”, data majoratului ei, a 
început prima tură. Ziua aceea de naștere rămâne pe veci 
specială. N-a fost ușor, dar a fost palpitant. 23 de bărbați 
și-o... fetiță, plus femeia de serviciu. Dar ce atmosferă! Dar 
ce spirit de echipă! A fost ajutată, învățată, ghidată, 
profesionalizată pas cu pas, s-au sudat atunci relații pe 
viață, vorbește despre ele cu o melancolie evidentă, 
amintirile acestui episod lung și intens sunt neprețuite. 
În 2012, a venit la Metrologie, un an mai târziu a... revăzut 
nucul din Treboniu, de mână de data asta, cu propriile-i 
dorințe, ținte, repere. Ele grăiesc astfel: nu există pauze de 
asimilare, acumulare, vreodată/  ele așază la loc de mare 
cinste ambiția, forța, rezistența. În Biroul Fericirii – cum își 
definește locul de muncă, alias Biroul Consumuri, Elena e 
ca peștele în apă, caldă, veselă, pozitivă, harnică, 
neobosită. În fapt, a fost unul dintre țelurile ei să ajungă aici, 
deci cum să nu fii toată un soare că ai reușit?!
În plan personal, „Soarele lui mama” poartă numele de 
Vlad, are 14 ani, este ferit (Doamne ajută!) de o educație stil 
bibelou, căci musai să fie bărbat adevărat, doar are o 
mamă forță! Și-un tată pe măsură. Elena s-a visat mamă de 
băiat, a simțit că așa va și fi, a gustat și gustă zilnic din 
această FERICIRE majoră, e îmbrăcată din cap până-n 
picioare cu ea. L-a făcut, vorba ei, deja fan Linkin Park, 
aventura muzicală continuă cu house și muzică 
electronică. Și-ar dori să vadă cu toții Scoția într-o bună zi, 
o atrage categoric acel mister/ misticism aparte al 
tărâmului roș-arămiu. 
E mândră și liniștită, nu se va opri aici. Vreodată. Prâslea 
n-a epuizat încă toate voiniciile...

Viorel, 60 de primăveri (chiar că primăveri!), într-un 2 martie 
care i-a purtat și-i va purta noroc toată viața, pentru că așa li 
se întâmplă oamenilor buni și frumoși. Dacă mai sunt și 
ardeleno-bănățeni de la Bobâlna/Liebling, cu rădăcini tari 
și repere mari, acest parcurs numit destin poate fi unul în 
fața căruia să te înclini. 
Viorel este automacaragiu (pe macaraua mare, da? Adică 
pe cea de 31 de tone, ce ridică 25!) în zona Cerna a Familiei 
Aquatim, într-o echipă de încă patru colegi serioși, fix 
precum șeful lor Radu, care închide (frecvent cu zâmbetul 
pe buze) o buclă tehnică grea rău într-un fel profesionist 
bine. În domeniul lor – macarale, mașini grele, cisterne, 
bascule – nu se greșește de două ori... deci nu se greșește! 
Viorel are experiență cât pentru zece automacarale, până 
să vină la noi a fost omul „lor”, al companiilor mari din zonă, 
al conjuncturilor dificile și al șantierelor imposibile. Statutul 
lui este de categoria premium, în sensul că un 
automacaragiu poate lucra și pe macarale, pe când invers, 
nu. „Auto” acesta din față presupune o corelare perfectă 
între mâini, degete, psihic, mental, creier pentru ca 
mișcările monstrului de mare tonaj să nu sucombe 
vreodată. „Este o senzație faină când analizezi în secunde, 
minute, cum vine această schemă logică, dacă ești atent și 
trebuie să fii atent nu e nimic periculos „, o spune cu un 
realism debordant, plus o cătare die la Cluj, no! Deși e din 
1984 în Timișoara, în ciuda rădăcinilor invocate în start, 
bonomia lui Viorel impune din toți porii... diplomație. Ok, și 
sinceritate. Până la urmă, se simte și și: ardelean cu 
proiecția atotputernică a Banatului, bănățean cu fibra 
ancestrală a Marelui Ardeal și n-are nicio problemă cu 
acest dualism magic. De ce-ar avea? Iubește Lieblingul 
natal/adoptiv, cu tot ceea ce presupune viața la țară, își 
vizitează rudele de lângă Cluj oricând, cu dor și drag. 
Echilibru perfect, așadar.
E căsătorit cu doamna inimii lui din anii ’90, o au pe Andreea 
Violeta – cert, fata tatii – și-ar da și prima, și ultima bucată 
de pâine pe Max și Lucky, blănoșii curții (pe Lucky l-a găsit 
aruncat într-un canal), pe mâțele omniprezente sau pe 
înaripatele ce-i cotcodăcesc suav (haha) dimineață de 
dimineață. E om bun și vertical, urăște discuțiile în 
contradictoriu, admiră sinceritatea, adoră liniștea 
apusurilor rurale.
Familia Aquatim îi e loc bun, stabil, serios, prietenos, 
empatic, generos, se vede în afara ei exclusiv în varianta 
viitoarei pensii, dar aceea e departe. Departe de România 
n-ar fi plecat nici rugat, e omul care și-a căutat și găsit 
întotdeauna fericirea în coordonatele lui „Deșteaptă-te, 
române!”. De autentic și puternic și serios ce este.
Dragă Viorel, să rămâi AȘA în orice zi, să-ți iubești viața 
precum o arăți, să fii ferit de rele, să fii înconjurat de frumos!
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